

韩国国防部10月22日突击搜查下辖的网络司令部，就这支网军的4名干部涉嫌用微博客抹黑在野党候选人、干涉去年12月总统选举搜集证据。

国防部内部调查称，那4名要员确实发表带有政治倾向的言论，但并非受上级指示。主要在野党国会议员认定，这一行为与国家情报院涉嫌干涉选举属同一事件，系有组织行为，网络司令部所谓“网络心理战”的对象实际是韩国选民、而非朝鲜。



# 韩国网军要员涉嫌干涉选举

韩在野党认定其与国情院干涉选举属同一事件

军方忙撇清关系

国防部上周开始对网络司令部3名文职员工和一名现役军官进行内部调查。他们涉嫌在总统选举投票前借助个人微博和博客发表或转载抹黑民主党及其候选人文在寅的帖子，同时称颂执政的新国家党及其候选人、后来获胜的现任总统朴槿惠。

国防部22日公布中期调查结果，承认这4人违反军方保持政治中立的义务，但否认背后存在任何有组织的非法竞选活动。国防部发言人金珉奭说，这4人只是表达“个人观点”，他们说自己并非按照国防部的指示行动。

韩国联合通讯社报道，国防部否认一名卷入干涉选举案的国情院高级官员与其中两名网络司令部干部曾同时在韩军联合参谋本部、即参谋长联席会议同一部门共事，也否认国情院用预算控制网络司令部，说网络部队的预算只由国防部编制。

在野党认定阴谋

金珉奭说，相当于宪兵的国防部犯罪调查本部当天在网络司令部搜查取证，封存其他干部和高级官员的电脑、个人文件等资料，以查明网络司令部是否有组织地干涉选举或者与国情院职员干涉选举一案存在某种关联。

民主党认定，那4名网络司令部干部的行为与国情院干涉选举案属同一个阴谋。

韩国《中央日报》报道，民主党正寻求把网军干部干涉选举事件变为第二宗国情院干涉选举案，理由包括那几名网军干部的手法与国情院如出一辙。例如，在微博中诽谤文在寅的“主子”是已故前朝鲜最高领导人金正日，称文在寅不止亲朝，而且充当朝鲜间谍。国情院特工甚至用自动转发软件大量扩散这些微博。一些民主党议员认定，国情院心理战部门和网络司令部网络心理战部队“有组织”地干涉选举。

□质疑 □在野党

## 翻旧账：国情院干涉选举案仍疑点重重

首尔警方经过4个月调查，于4月中旬确认国情院两名特工在去年12月19日总统选举投票前借助互联网发布攻击文在寅的言论，非法干涉选举。这一事件不断发酵，民主党指认前总统李明博指示时任国情院院长元世勋组织人手发布诽谤文在寅、支持朴槿惠的网帖，首尔中央地方检察厅6月中旬以违反选举法为由起诉元世勋。

另外，水原市地方检察官尹锡悦先前担任国情院干涉选举案特别调查组长，却因为“违反程序”拘留国情院职员而遭免职。他最近爆料说，调查开始后一直受到“外部压力”。

韩国《朝鲜日报》报道，尹锡悦21日在国会法制司法委员会作证时说，他的上司、首尔中央地方检察厅检察长曹永昆怂恿他不要继续调查，而施加压力的幕后人物之一是法务部长官黄教安。

曹永昆当场予以否认，这加重了民主党的怀疑。

巧合的是，几乎在韩联社报道网络司令部遭搜查的同时，朝鲜中央通讯社播发报道，声援韩国民间团体19日在首尔广场抗议军方非法干涉选举的烛光集会。

朝中社援引示威者的话报道：“朴槿惠上任时声称她没有从国情院得到任何好处，却正在妨碍对干涉选举案的调查。”

## 添新账：军方网络战目标或为韩国民众

韩联社说，朝野政党连月来因国情院涉嫌干涉选举案对立、国会陷入僵局之际，国防部承认网军要员存在类似行为，令人怀疑军方是否保持应有的政治中立。

民主党议员寻求由国家检察官对网军干部干涉选举时间进行特别调查，并强调国防部的中期调查结果没能消除外界对网络

司令部真实任务的疑虑。

在野党议员22日在一场国会审计会议上批评网络司令部插手国内政治、而不是专注于反击朝鲜网络威胁。民主党议员白根基（音译）指认网络司令部的网络心理战部队严重“越位”，试图改变韩国选民投票意向。

白根基说，朝鲜是世界上唯一没有被美国国家安全局窃听的国家，缘由是朝鲜国内网络与世界互联网隔离。言下之意，韩国军无法对朝鲜民众打网络心理战。“网络司令部网络心理战部队的目标是谁，值得怀疑”，他怀疑首要目标是韩国民众。

□辩解 □执政党

## 在野党夸大事件严重性 给军方造成破坏

民主党议员寻求由国家检察官对网军干部干涉选举时间进行特别调查的同时，执政党议员则警告在野党不要夸大事件的严重性。

国会国防委员会7名新国家党议员发表声明说：“民主党应当承认，它正给军方的心理战行动造成严重破坏，它应当停止可能损害军方行动的政治活动。”

这些执政党议员称，民主党应当考虑“公众对个人在网络空间表达自由的共识”。

韩国网络司令部组建于2010年，当时

编制大约400人，任务是强化韩国军队应对朝鲜“黑客”威胁的网络战能力。包括组织结构在内，网络司令部的大部分信息对外保密。韩联社报道，一些军方官员承认最新曝光的丑闻令他们尴尬。

网络司令部上周接受自成立以来首次国会审计，司令部指挥官以军事信息保密为由，坚决拒绝回答议员提出的大多数问题。

国防部发言人金珉奭表达了对网络司令部信息过于公开的担忧。他说，网络司令

部“即便现在”仍在执行应对朝鲜威胁的任务，如果这一司令部的活动暴露，可能损害“国家安全”，朝鲜可能利用这些信息给韩国造成“严重损失”。

韩联社援引一份报告报道，网络司令部自组建以来总计发现6392起对军队网络及相关机构网站的“黑客”攻击和未遂攻击。今年3月韩国几大电视台和银行内部网络遭受大规模网络袭击后，军方宣布计划把网络战部队编制逐渐扩大至1000多人，以强化网络战能力。

据《新华社》电